

通辽市“精打细算”为企业降本增效

□本报记者 郭洪申

通辽市通过密集的企业调研和广泛的意见征求,最终在企业发展的要素成本、税费成本、融资成本、物流成本等8个重点方面,归集出30条配套举措。这些通过“精打细算”出台的政策性意见,逐项督导落实,为全市企业降低成本超过20亿元,使企业应对复杂经济形势的能力和市场竞争能力显著提升。该典型经验做法,在国务院第三次大督查中受到表扬。

2016年,通辽市规模以上企业实现利润146.14亿元,比去年同期增长16.8%;全市规模以上工业增加值增长9.3%,比2015年提高0.2个百分点,在全自治区位于前列。

在企业用地上,通辽市积极探索长期租赁、先租后让、租让结合等供地新模式,为社会资本建设的非营利性公益性设施项目、重点产业项目提供充足用地保障,全市共划拨土地91宗2131.42公顷,处置盘活闲置土地49宗380.78公顷。根据国家西部开发战略有关政策意见,通辽市将各旗县基准地价全面调整更新,在全国工业用地出让最低价标准下浮底线中,区别情况,按底线实

施土地供应340.36公顷,总金额8824.94万元,为企业节省成本达5.7亿元。

深化电力体制改革,对26户优势产业企业进行电力扶持,将12家用电企业纳入到大用户直购电政策当中,为企业节省用电成本7亿元;累计完成交易电量150.5亿千瓦时,为全市企业节约用电成本22.76亿元。

为降低企业用工成本,将员工失业保险费率由3%降至1.5%,生育保险基金由0.6%降至0.5%,并根据行业不同将工伤保险费率比例调低。为首批10家困难企业落实稳岗补贴资金931万元,将大北农科技有限公司等9家企业住房公积金缴存比例降低至5%。与此同时,依托自治区经营管理人员培训平台,将32名企业经营管理人员,送往上海高级研修班参加培训;采用互联网培训模式,围绕财税、金融、法律、政策等内容录制培训课题,累计培训中小企业管理人员2000余人;开展各类职业技能培训13156人次。

在推进供给侧结构性改革的过程中,如何有效降低企业税费成本与融资成本上,通辽市大刀阔斧、施以重拳,全面实施涉企收费清理。将计量器具检定费降低30%,建筑能效测评、建筑

节能检验、建筑节能材料检测收费标准降低20%;全面放开招标代理服务收费标准,实行市场调节价。仅通辽市气象局,就清理行政许可中介服务事项4项,全年为企业节约成本778万元。放宽企业登记条件,积极推进商事制度改革,工商登记前置审批项目从226项精简到37项;推行“三证合一”“五证合一”后审批由50天压缩到3天内,市场主体新增2.9万户、总量突破20万户。

2016年前11个月,全市落实税费优惠政策资金达4.95亿元,其中中国税务局为各类企业减免增值税4.37亿元;地税局落实高新技术企业所得税优惠、研发费用加计扣除、小微企业税收优惠、免征教育附加等政策资金5774.3万元。

全力推进政银合作,全市9个旗县市区全部加入由中国银行通辽分行、上海浦发银行呼和浩特分行、中国邮政银行通辽市分行合作建立的“助保金贷款”平台,市旗两级政府注入担保金1.59亿元,给予企业10—15倍的贷款授信,通过构建“大资金池”带动“小资金池”,成功解决了政银企三方在贷款中出现的不对称现象。累计为282家企业发放贷款20.01亿元。

依托中小企业协会,与青岛半岛海湾控股集团签订了中小企业风险缓释基金合作协议,引进全市首家风险缓释基金,注册资本金2亿元,面向全市中小微企业,重点开展贷款到期后的资金周转、中小微企业股权融资、融资租赁、不良资产处置等业务,解决企业后顾之忧。

开辟公路运输“绿色通道”。对整体组装大型物资、不可拆解大件产品、大型集装箱、冷链物流、农畜产品运输等开辟公路运输“绿色通道”,在通辽市境内实施不扣分、不扣证、不扣车、不罚款政策,有效解决企业生产、物流环节成本高、负担重的问题。减免公路运输收费,从2016年9月1日起至2018年12月31日止,对合法装载运输煤炭、焦炭、钢材、水泥、平板玻璃、化工产品、矿石、大型化工设备、风电设备以及重点工程项目采购的区内原材料和装备制造产品的6轴及以上的货运车辆,在现行通行费标准下调10%;甩挂运输车辆高速公路通行费降低30%。取消护路联防费和大宗货物铁路物流服务费,进一步降低了企业货物铁路运输成本,将境内所有公路区间限速改设为定点测速,打造了安全、快速、畅通的物流运输环境。



图书馆里充电

2月15日,呼和浩特市民在内蒙古图书馆内阅读、学习。呼和浩特很多市民选择读书充电度过假期,该馆最多每天接待3000余人次。
本报记者 孟和朝鲁 摄

全区首家“四众”创业市场揭牌

本报2月15日讯(记者 董莹)近日,自治区首家“四众”创业市场在呼和浩特市金桥电子商务产业园揭牌。

市场依托呼和浩特市金桥电子商务产业园,以政府为主导,整合运用众创、众包、众扶、众筹平台,集聚人才、聚项目、聚平台,聚资本、聚企业等集聚效应于一体,为创业者提供全要素市场、全生命周期、全产业链条综合服务,使创业有场所、买卖有平台、运作有项目、整合有机制、管理有规范。

建设“四众”创业市场是自治区人力资源和社会保障厅贯彻落实自治区第十次党代会提出的推进大众创业、万众创新,完善创业扶持政策及激励机制,支持创业园区、众创工厂、创客空间等孵化平台建设的重要举措。目前,自治区“四众”创业市场有现场支撑的众创实体13个,对接国内路演平台261个,入驻企业242家,引进创业领军人才294人,创业团队146个,直接带动就业2346人,拉动周边地区就业1.2万多人。

一机集团“雪狼”系列高防护特种车中标边防系统

本报包头2月15日电(记者 格日勒图)近日,内蒙古一机集团公司传来喜讯:该公司成功中标9台“雪狼”系列4×4高防护特种车,用于西南、东北执行边防任务,标志着该公司研制生产的高防护特种车从产业化、市场化方面实现新突破,为特种车辆进入民用市场奠定了基础。

作为国家特大型企业,内蒙古一机集团公司在不断研制军品的同时,充分发挥军工企业的技术优势,调整产品结构,不断加快培育新兴板块。特别是军民融合业务发展,最大限度发挥军民融合发展的潜力。该公司瞄准国内、国际两个市场,继承和借鉴8×8等系列轮式装甲车辆成熟技术,同时吸收、掌握了世界先进的防雷结构技术、材料技术和工艺技术,研制成功军民融合产品——4×4高防护特种车,填补了我国防雷高防护特种车领域的技术空白,产品性能达到国际一流水平,且具有完全自主知识产权。整车通过了国家N2类公告认证,各项指标均达到优秀等级,并荣获2014年中国创新创业大赛首届军民融合大赛亚军。

国际竞争力,该公司不断进行新技术开发和车型扩展,研发团队又研制出加长版、侦察车等10余种型号高防护特种车辆,形成战斗突击、指挥、侦查运输、后勤保障全系列军警特种车。“雪狼”系列4×4高防护特种车具有优异的地雷、IED爆炸物及全方位的弹道防护性能,整车基础防护能力达到北约I级,加装披挂装甲防护能力达到北约II级。

据悉,为使4×4高防护特种车尽快走入市场,该公司通过专业性展会、市场考察等多种渠道,集中精力宣传产品、拓展市场。4×4高防护特种车亮相第十二届重庆高交会、第八届中国国际警用装备博览会、内蒙古警务实务装备展览会、第三届中国亚欧安防博览会等大型展销活动,取得良好宣传推广效果。参展期间,4×4高防护特种车吸引了包括军方和公安系统在内的各方关注。在珠海航展中,以4×4高防护特种车为代表的装甲车辆,在爬纵坡、涉水池、过壕沟、蛇形机动、垂直爬行60厘米等多项表演中,以其高度的机动灵活性和强大的越野能力,引来业界的追捧。



满洲里中俄互市贸易持续增长

2月15日,商户正在满洲里中俄边民互市贸易免税交易大厅整理货品。位于满洲里市中俄互市贸易区内的满洲里中俄边民互市贸易免税交易大厅于2016年6月20日投入运营,边民交易量和交易额稳步增长,中国公民凭借“边民交易卡”及“游客卡”进入中俄互市贸易平台进行互市贸易。
本报记者 王鹏 摄



钢材价格持续上涨

2月15日,钢材经销商苏先生正在呼和浩特市新亚德钢材市场内查看方钢的质量和尺寸。据内蒙古发改委网站价格监测中心对部分工业生产资料后期价格走势预测,随着春节假期结束,下游企业开、复工增多,钢材需求将逐步释放,钢厂和社会库存压力得到缓解。
本报记者 王晓博 摄

包头现代农牧业园区贡献农牧业半数产值

本报2月15日讯(记者 李文明)

记者从包头市农牧业局获悉,包头市加快现代农牧业示范园区及食品加工园区建设,现代农牧业园区产值占包头市农牧业产值的50%。

2016年,包头市集中打造了土右、九原、固阳、达茂、东河5个现代农牧业园区,入驻园区企业达到112家。围绕打造绿色农畜产品精深加工基地,包头市建设了土右、九原、青山3个区域性大型食品加工园区和昆区、达茂等地食品园区,2016年园区入驻企业达到52家,带动全市形成加工肉类10万吨、马铃薯10万吨、羊绒3000吨的生产能力,农畜产品加工转化率达到63%,高于全区5个百分点。

围绕推动农牧业集聚发展,包头市加快打造土右、九原、固阳、达茂、东河5个现代农牧业园区,加大入园企业支持服务力度,进一步完善2000亩核心区、加快建设2万亩示范区、逐步形成10万亩辐射区。2017年,包头市力争培育引进企业50家以上,核心区、示范区、辐射区协调发展的产业模式初步形成,争创土右旗国家级农业可持续发展试验示范区、达茂旗国家级草原生态保护示范区、东河区自治区蔬菜产业示范园区。围绕打造自治区绿色农畜产品精深加工区域中心,包头市将加快完善土右、九原、青山3个大型食品加工园区基础设施,支持有条件的地区建设食品加工园,引进培育一批年销售收入在亿元以上的加工企业,拓展种养基地,发展蔬菜保鲜储运、马铃薯主粮化、肉羊全产业链及乳品、杂粮、生猪、禽蛋等精深加工。



加紧种子生产备春耕

2月15日,乌兰浩特经济技术开发区大民种业股份有限公司种子加工中心的玉米种子精选加工生产线正开足马力加紧生产,以满足市场种子供应和农民春耕生产的需求。大民种业是中国种业五十强企业,内蒙古自治区农牧业产业化重点龙头企业,中国种业骨干企业,截至目前,已育成玉米品种40多个、蔬菜品种23个,在全国30多个省、市、自治区得到推广。
本报记者 胡日查 摄

要闻简报

本报2月15日讯(记者 王连英)近日,记者从内蒙古能源建设投资有限公司2017年工作会暨一届三次职代会上获悉,2016年,该集团实现了“十三五”良好开局,全年实现利润11.46亿元,对自治区经济发展做出了积极贡献。

本报2月15日讯(记者 皇甫美鲜)在日前召开的全国食品药品监管工作和表彰先进会议上,乌兰察布市食品药品监督管理局被授予“全国食品药品监督管理系统先进集体”称号,是我区唯一获此殊荣的食药监管单位。

本报2月15日讯(记者 梁亮吕学先)自治区科技厅组织中国环境科学研究院、北京大学、中国气象科学研究院以及地方环保部门的有关专家组成鉴定委员会,对《包头市颗粒物来源解析研究》项目进行科技成果鉴定。认为该颗粒物源解析整体技术达到国内领先水平,并建议利用该项目的研究方法将源解析工作逐步业务化。

本报2月15日讯(记者 白江宏)近日,由呼包鄂三市党校共同发起、鄂尔多斯市委党校承办的“首届呼包鄂协同发展党校论坛”在鄂尔多斯召开,来自三市党校的100余名专家

学者参加了研讨。

本报2月15日讯(记者 冯雪玉)记者在近日召开的自治区检验检疫工作会议上获悉,2016年内蒙古出入境检验检疫局共检验检疫进出口货物26.64万批、货值81.7亿美元,同比增长16.5%、1.2%,检出不合格商品19457批,卫生检疫出入境人员488.3万人次,发现病例2462例,截获检疫性有害生物24种。

本报乌兰察布2月15日电 察右后旗供电公司以职业道德、职场文明礼仪专题讲座开篇,启动深入开展“创新管理提质增效年”主题培训周活动,培训周内容涵盖职业道德、从严治党、心理健康与调适、配电线路安规、安全培训考试系统、交通、消防典型事故分析、两票、停送电管理、计量知识、用电检查、MIS系统应用、集抄管理等内容。(杜海峰)

本报2月15日讯 春季是各类违法犯罪活动和火灾事故及矛盾纠纷的多发期,针对这一特点,鄂尔多斯市

公安局交通运输治安分局棋盘井站派出所认真辖区治安现状,积极采取有力措施,多措并举,加强辖区安全防范工作,全力维护辖区稳定,切实保障人民群众生命财产安全,减少或杜绝各类事故的发生。(王毅)

本报鄂尔多斯2月15日电 为进一步深化打击辖区“盗、抢、骗”犯罪行为,2月15日,鄂尔多斯市公安局交通运输分局王桂窑站派出所组织民警开展打击“盗、抢、骗”犯罪宣传月活动。宣传教育活动中,民警深入沿线村庄及站点通过张贴、发放宣传资料,宣传防范“盗、抢、骗”犯罪的基本常识、作案手段及识别电信诈骗的方法技巧,提高职工群众对犯罪活动的警惕性。(薛彦江)

本报乌兰察布2月15日电 乌兰察布电业局化德供电分局就2017年安全生产工作部署。继续以加强安全生产管理为主线,以深入开展现场违章活动为重点,完善安全风险管理工作机制、应急管理工作和机制和交通消防等工作机制,强化安全风险管控,深入开展创建标准化作业班组活动,确保人员、交通消防事故和电网安全稳定运行。(马国杰 牛金茂)

铁路守护者——老格

□杨梦迪

年的味道已渐渐地淡去,在外打拼的人们又背上行李再次踏上征程。

格日勒图和平常一样早早起床,写完笔记,安排好工作,就开始了步行巡线的工作。老格不会开车,在草原沙地中,车也并不方便。

走在熟悉的集通线上,老格四处观望,查看哪里露了口子,哪里网子该换了,赶紧拿出笔记录。
此时的桑根达来车站公安派出所内,一阵警铃响起,路过的火车司机看到3个孩子不知从哪里进了护网内,此时正在火车的路面上玩耍,十分危险。薛世雄副所长立即带着民警出车前往

现场,路上给老格打了电话:“格所,集通线x处有三个孩子进去了,我们正往过赶。”老格挂断手机,走到附近相熟的老行家,借了匹马,心急如焚地往过赶,心中无限担忧——毕竟是孩子,出了事可怎么办呀。

赶到附近时正好与薛所回合,一起在附近几公里找了好几圈也没看到人影。细心的老格却看到了一堆杂乱的脚印:“这有几个脚印,看样子年龄不大,我们顺着脚印找找!”几个人顺着脚印一路走到了附近的嘎查。问到第27户牧民时,3个小男孩儿引起了他们的

注意。十几岁,正是贪玩的年纪,老格走上前去,用熟练的蒙语与他们交谈起来。不一会儿,几个孩子低下了头。这时他们的父母走了过来,了解事情后,严厉地批评了3个男孩儿。格所又拿出爱路护路宣传册,叫过几位男孩儿与他们的父母,细心地讲起了铁路安全知识。3名男孩儿的父母听后表示以后一定会严加管教自己的孩子,让他们吸取教训,以后再也不要翻越护网,到铁路边玩耍。

格所一行几人离开了牧民家。老格让薛所他们先回所里,老格在嘎查里

面找到了一家商店,买了一些熟食、青菜,骑上马来到了借马的老行家。

一进屋,老行家的小姑娘亲热地抓着老格的衣袖:“大爷,是不是又给我买糖了?”老格笑意盈盈地将手中的东西递给老行家,从兜里拿出一把棒棒糖塞到孩子手中,孩子拿上糖开心地跑开了。老格对老格说:“又买东西,下次来就别买东西了,要不下次不给你骑马了!”老格同老行家一家热乎乎说了会儿话,老行家留他吃饭,老格谎称有事,老格实在是个怕给别人添麻烦的人。

走在回所的路上,已经快两点了,老格有些饿了。但还是忘不了时刻打量着两边的网围栏,这好像就是职业病吧!老格想了想,自己笑了。